



輔警通訊

Auxiliary Bulletin

The Hong Kong Auxiliary Police Force
第二十二期 二零一八年五月份

編委會

輔警通訊顧問

輔警總監 楊祖賜

輔警支援課高級警司 顏鐵誠

編輯委員會成員:

輔警總警司 庾志偉

(csp-hq-ke-aux@police.gov.hk)

黎建新 陳敏利 楊康婷

黃炎源 劉韻碧 盧健輝

連國亨 謝子韜 李旖旎

李嘉恒 張嘉盈

行動處處長出席輔警春節聯歡會



●行動處處長鄧炳強(中)及輔警總監楊祖賜(左五)聯同其他嘉賓在輔警春節聯歡會祝酒。

行動處處長鄧炳強在三月十日出席輔警員佐級俱樂部舉辦的二零一八年度春節聯歡會，與八百多名輔警人員歡度了愉快的晚上。

鄧炳強在致辭時表示，本港的治安持續改善，二零一七年錄得的整體罪案數字為五萬六千零十七宗，是一九七五年以來的新低，這全賴正規及輔警人員的共同努力。他指出警隊管理層十分認同輔警的出色表現，他去年於萬聖節、聖誕節、新年期間到各區為前線人員打氣，都見到有很多輔警當值。他十分感謝輔警同事於節日放棄與親友相聚的機會為社會服務。

輔警總監楊祖賜感謝警隊管理層對輔警的支持。他祝願所有同事身體健康，工作順利。

出席晚宴的嘉賓還有助理處長(支援)林曉彤、署理總警司(支援)顏鐵誠、香港警察隊員佐級協會主席陳祖光、香港警務督察協會主席李占安。

當晚筵開七十二席，很多已退休的同事亦回來聚舊，實在非常難得。大會亦邀請了警察流行音樂會擔任表演嘉賓，他們精彩的演出令晚宴生色不少。大抽獎環節更是聯歡會的高潮，由總監抽出壓軸大獎大電視，春茗就在大家的歡笑聲中圓滿結束。

輔警運動及 家庭同樂日

HKAP SPORTS AND FAMILY DAY 2018



**反恐特動隊
裝備大晒冷**

雪射神槍決戰

**射箭
百步穿楊**

舞獅表演

小朋友扮警察

警犬障礙賽

五區籃球挑戰賽

**充氣城堡
任你跳**

近距離睇警車

日期 Date: 2018-05-20 (Sun)
時間 Time: 1000-1700 hrs
地點 Venue: 警察體育遊樂會
九龍太子西洋菜北街 430 號
Police Sports & Recreation Club
No. 430, Sa Yeung Choi Street North,
Prince Edward, Kowloon

無盡嘅活動……等緊你!

總監探訪新春花市當值同事



●副處長(行動)劉業成(中)、輔警總監楊祖賜(左四)、西九龍總區輔警總警司黃光隆(右二)，與各正規、輔警長官，一同支持新春執勤的同事。

今年農曆新年年三十當晚，輔警總監楊祖賜親身前往旺角花墟花市、黃大仙廟及荃灣年宵花市探望當值的輔警同事。副總監鄭文森則前往維多利亞公園為在花市當值的同事打氣。

兩位長官對於輔警同事在年三十晚當值為市民服務，表示衷心感謝。各隊員對於總監及副總監親臨支持和鼓勵，都感到非常鼓舞，他們都表示會努力工作，致力維持節日活動的秩序和保障市民安全。

竇文錦標賽2018圓滿舉行



●輔警總監楊祖賜、副總監鄭文森與一眾得獎輔警合照。

一年一度的竇文錦標賽於二零一八年二月二十四日在西貢北潭涌舉行，共有超過一百五十名輔警人員參加比賽。多名輔警在比賽取得優異成績，其中荃灣警區的女輔警警員林嘉欣更包攬女子公開組亞軍及最佳成績輔警人員。

今屆賽程全長十二點五公里，吸引了一千五百多名正規、輔警、文職和退休人員，以及近七十名其他紀律部隊的精英跑手參賽。處長盧偉聰以及多名處長級人員，包括輔警總監楊祖賜及副總監鄭文森，亦到場為參賽健兒打氣及頒獎。

本年的賽事注入了不少新元素，包括向參賽者派發富有農曆新年節日色彩的號碼布、增設「同心齊跑樂新春」隊際項目及「警青盃」個人項目。此外，也增加了輔警參賽者的個人項目獎項。為響應環保，大會亦鼓勵參賽者自備水樽。參賽者對比賽的新安排均表示支持和滿意。

警察田徑會主席麥展豪亦感謝一眾義工的支持和協助比賽進行。支持的單位包括警察足裁會、警察學院體能教官、醫療輔助隊、香港少年領袖團。

警隊訪問馬來西亞志願後備警察



●署理輔警高級警司許俊炎(右二)、輔警女警司劉詠恒(右一)、女總督察何佩佩(左二)、女高級督察張瑋恩(左一)出訪馬來西亞。

署理輔警高級警司許俊炎在今年一月二十二日至二十五日，聯同輔警女警司劉詠恒、牌照課女總督察何佩佩和輔警支援課女高級督察張瑋恩出訪馬來西亞，與馬來西亞志願後備警察交流。

他們在一連四天的緊密行程中，到訪過皇家馬來西亞警察總部、警察訓練中心、警察博物館、防止罪案及社區安全部門、吉隆坡警察總部等，了解皇家馬來西亞警察及馬來西亞志願後備警察的歷史、職能、編制及訓練，並與訓練單位的人員互相交流，分享工作經驗，同時也探訪了雲頂輔助警察。

馬來西亞志願後備警察有一個特色，就是會挑選部分隊員加入「遊客警察」，接受語言、禮儀、認識地區特色等訓練。隊員受訓後會獲派駐到首都吉隆坡，正式成為「遊客警察」，負責區段巡邏工作。

馬來西亞志願後備警察現時的編制有近一萬六千人，女性約佔五千二百人，也有大學生招募計劃。跟香港輔助警察隊一樣，隊員來自各行各業，組織架構大同小異，主要都是負責區段巡邏及人群控制等工作，晉升過程包括完成升級試及升級訓練課程。不同的是，馬來西亞志願後備警察由總監帶領，每間警署由督察掌管。

警隊和馬來西亞志願後備警察的代表都十分珍惜這次交流的機會，彼此都分享了寶貴的工作經驗，並建立了友誼。許俊炎表示很開心能參與這次訪問，讓他擴闊視野，增加對其他國家輔助警察的認識。劉詠恒表示，這次訪問令她獲益良多，並認識到馬來西亞的市民同樣透過參與後備警察的工作為市民服務。



●警隊訪問團與當值的馬來西亞志願後備警察合照。

輔警參與職業博覽 推動招募工作



●各輔警人員對於能夠參與招募工作，感到十分開心。

為讓市民深入地了解警務工作，讓有志投身警隊的人士獲得最新的招募資訊，警務處於二月一日至四日參與了香港會議展覽中心舉辦的「教育及職業博覽2018」，輔警隊亦有派員參與協助招募輔警的工作。

紅磡分區的輔警督察顏炳坤便是其中一員。他過去亦曾以輔警義工身份參與青年就業及教育博覽，推廣輔警招募工作。他表示職業博覽的規模相對較大，有多個警隊部門的代表參與，包括反恐特勤隊、機場特警隊、警犬隊、交通部、小艇隊、警察樂隊、刑事偵緝部門等，陣容鼎盛。市民能看到警隊先進優良的裝備，更有機會與部隊人員作近距離的交流。警隊的Facebook專頁亦刊登了會場照片和影片花絮，讓更多市民了解警隊的工作和招募事宜。

中區警區輔警警員岑志濠首次參與職業博覽活動。當天，他詳細地為有興趣加入輔警的市民解釋輔警隊的角色和工作，感到活動相當有意義。他建議投考者可細閱輔警隊的官方網頁，以掌握輔警隊的最新資訊和發展，幫助面試。

輔警總監楊祖賜、港島總區輔警總警司梁世光、人力資源及支援的署理輔警高級警司李智慧，在展覽期間前往到香港會議展覽中心感謝在場的輔警人員協助輔警招募工作。

警隊在職業博覽特別擺放了早前在灣仔發現的兩枚已銷毀的戰時炸彈，吸引了不少市民前來參觀和拍照留念。岑志濠認為，這充分展示了警隊對保障市民生命財產的承擔和高度的專業能力。

兩輔警獲東九龍總區指揮官讚賞



●署理輔警督察卓嘉俊。



●高級輔警警員李文輝。

長沙灣分區署理輔警督察卓嘉俊及將軍澳警區高級輔警警員李文輝，在去年七月非當值時間一同處理一宗懷疑地鐵車廂非禮案，獲得東九龍總區指揮官讚賞。

去年七月，卓嘉俊與李文輝晚膳後，一同乘搭港鐵離開。卓嘉俊於鑽石山站下車後，在月台看到一名女子向地鐵職員求助，於是上前了解。該女子表示在車廂內被一名男子非禮。於是，卓嘉俊一方面陪同該名女子到站長室報警；一方面立刻聯絡仍在車廂的李文輝，尋找可疑人物。

卓嘉俊根據受害人形容的疑犯外表特徵，指示李文輝鎖定目標，並用手機拍下可疑人的照片。該女子確認可疑人物後，李文輝於是尾隨該名男子，並於牛頭角下車，跟蹤到其所居住的大廈單位，等候正規同事到達現場，作出拘捕行動。案件最後交由黃大仙警區刑事調查隊跟進。

卓嘉俊認為憑著多年的輔警工作經驗、領導能力及有效的溝通，才能幫助偵破這次案件，他和李文輝都感到非常高興。他們表示會繼續發揚輔警的專業精神，幫助市民。

輔警誠信委員會舉辦新工作坊

輔警誠信委員會將於二零一八至一九年度的周年進修訓練再度舉辦主題工作坊，以價值觀的四個導向為指引，探討一些明知故犯、違反警隊價值觀的行為，以及其背後的成因，從而了解君子慎其獨的重要性。

輔警誠信委員會主席輔警總警司林俊富表示，輔警誠信委員會成立的目的是於輔警隊內推廣誠信文化，使隊員把誠信融入生活中。因此委員會的重點是針對教育及培養誠信文化，在隊員於周年進修訓練期間加強重點教育，致力確保整支隊伍均保持高度誠信的水平。

他說：「希望大家明白誠信的重要性，任何違反警隊的專業操守的行為對我們每個人都會有直接影響。大家要銘記宣誓時的誓言，我們加入輔警隊是為了服務社會，任何時候都要謹記自己輔警的身分，警惕自己的言行。」

林俊富強調教育與宣傳絕對比監察、懲治及阻嚇重要，他鼓勵大家為致力確保輔警隊保持高度誠信的水平，毋忘初衷。

輔警誠信委員會在二零一五至一六年度的周年進修訓練，首次進行兩小時的衝動行為工作坊，與輔警隊員分享衝動行為的成因及其後果，鼓勵大家行動前要「停一停，諗一諗」。

輔警隊向中電人員介紹輔警工作



●輔警總警司梁世光與其他輔警人員到中華電力有限公司舉行輔警隊簡介會。

輔警隊在今年首季與中華電力有限公司（中電）合作舉行了四場簡介會介紹輔警工作，以鼓勵有志服務社會的中電人員加入輔警隊。

輔警總警司梁世光及署理輔警總督察鄭永昌、陳福禮，聯同兩名於中電工作的輔警同事，到中電總部及其他三個辦事處介紹輔警隊的歷史、入職要求、訓練、日常工作，並與中電人員分享在工餘時兼任輔警的經驗，令他們更了解輔警的工作。四場簡介會共有超過一百位中電人員出席，反應熱烈。任職中電保安處的陳福禮說：「我很享受輔警的工作，當中累積的行動及人事管理經驗亦幫助到正職工作。十分感激中電對我參加輔警工作的支持，我會繼續鼓勵同事加入輔警隊，利用工餘時間服務社會。」

輔警警長何國安於中電效力二十六年，在輸電及供電業務部（東西區）工作，而他在輔警隊亦服務了二十九年。他說：「參與輔警工作可以學到不同範疇之法律知識，加強個人的觀察力與分析力，當面對突發事件時能夠即時作出應變及處理，更能幫助日間正職的工作。而事實上兩份工作看似大不同，但其實都是為香港市民服務，所以我並不覺得辛苦，反而得到雙倍的滿足感。」

輔警總監楊祖賜在二零一七年邀請了中電副主席阮蘇少涓和多名中電高層管理人員，共晉午餐，向他們介紹輔警隊的工作。其後中電公布由二零一八年一月一日起，中電員工每年可享有最多五天的輔助服務隊培訓假，以支持他們參與輔助隊伍服務。

輔警隊會繼續與其他各大機構合作舉行輔警隊簡介會，以推動社群參與，並吸引更多有志服務社會的市民加入輔警隊。

女輔警奪警隊乒乓球比賽三料冠軍 獲委任精英運動員大使

荃灣警區女輔警陳雪瑩早前在「2017年度警察乒乓球周年比賽」贏得女單、雙打、團體賽冠軍，成為三料冠軍，更獲警隊委任為「警隊推動精英運動員參與計劃」的精英大使，推廣健康生活文化，任期兩年。

身形嬌小的陳雪瑩自小就愛上乒乓球這項運動，五歲接受正統訓練，十一歲已代表香港出外比賽。陳雪瑩坦言：「我在乒乓球生涯並不是一帆風順的，我就讀中五的時候，因要溫書考試，乒乓球成績一落千丈，更有兩三年停止了訓練。不過，進入香港中文大學體育系後，我再次執起球拍，與隊友向著目標一齊努力、奮鬥，令我重拾乒乓球的樂趣，更加喜歡乒乓球！」

她說：「我在大學時擔任球隊隊長，曾為中大奪取大專冠軍。結果固然重要，但我更懷念與大家一起努力奮鬥的畫面和感覺。記得大學系歌的歌詞『從不怕風雨共同踏上，成和敗不必太緊張，望著理想奔往，毅力漸變精鋼。』這教導我們要認清自己的理想，望著它奔跑。從來，機會都是留給有準備的人。」

陳雪瑩是小學教師。她於二零一四年加入大學生輔警班。她說：「加入輔警後，最大的得著是開闊自己的眼界，懂得如何透過時間管理，在工作、學習、運動中取得平衡。今次能贏得警察乒乓球周年比賽的三料冠軍，實在喜出望外。我很高興能夠得到長官拍檔以及在場各界朋友的支持，這正正體現了上下一心的團隊精神。」

為推廣健康生活模式，警察乒乓球會於去年十二月十八日在警察體育遊樂會舉辦「2017年度警察乒乓球周年比賽」，當日戰況激烈，各參賽球員充分表現對乒乓球運動的熱誠和精湛球技。副處長(管理)趙慧賢及警察乒乓球會主席吳翠婷亦有到場支持各參賽球員，並向各得勝隊伍及球員頒發獎項。



●陳雪瑩在香港警察乒乓球周年比賽取得三料冠軍。

輔警隊在長洲舉辦招募簡介會



●輔警督察胡景泰向長洲居民詳細解釋輔警工作。

輔警隊與水警海港區(長洲分區)、離島區議會(長洲及坪洲)及長洲鄉事委員會於二零一八年三月二十四日在長洲佛教慧因法師紀念中學舉行了輔警招募簡介會，介紹輔警隊的歷史、職責、入職要求、訓練及日常工作，以鼓勵有志服務社會的長洲居民及在職人士加入輔警隊。

這次簡介會共有近四十多人參與，包括離島區議會議員(長洲)鄺官穩、離島區議會議員(坪洲)黃漢權、大嶼山扶輪青年服務團外務副團長姚政豐、大嶼山扶輪青年服務團青年服務專委黃健鳴、新界南總區輔警總警司袁罡競、署理輔警高級警司李智慧、大嶼山區助理指揮官(輔警)王志強。

出席簡介會的市民對輔警工作甚有興趣，積極查詢入職的甄選及評核內容、訓練及工作時數等資料，並即場索取了申請表格，表示有興趣加入輔警隊行列。簡介會現場亦設有手握力測試機供參與者試用，讓他們更清楚了解考核的準則。

輔警隊未來數月會繼續與離島區議會緊密合作，向居住在長洲的年青人安排聚會及介紹輔警的工作，希望他們成功加入輔警隊。